

# 南 阳 市 司 法 局

---

## 南阳市司法局关于 2022 年度 人大代表建议和政协提案办理情况汇报

市人大选工委、市政协提案委、市委市政府督查局：

南阳市司法局认真贯彻落实《关于对 2022 年度市人大代表建议和政协委员提案进行交办的通知》（宛督办〔2022〕122 号）、《关于做好 2019 年度人大代表政协提案办理工作的通知》（宛督文〔2019〕6 号）文件精神，把做好人大建议政协提案工作作为我局的一项重要职责。2022 年，我局承办人大建议和政协提案共 6 件，分别为 1 件人大代表建议和 5 件政协提案。主要内容集中在关于增强全民法治意识推进南阳建设、加强青少年法治教育、关于依法治市、营造公平正义法制环境、积极预防和妥善处理群体性事件、加强乡村普法，助力乡村振兴、南阳建设河南省副中心城市法治建设等方面。

自办理工作开展以来，我局将人大代表建议和政协提案办理作为不忘初心、牢记使命、为民服务、解决问题的重要载体，以对人民高度负责的态度，认真组织提案办理工作，截至 2022 年 7 月 25 日，按期办结率和规范答复率均为 100%。从人大代表和政协委员反馈意见来看，代表和委员们均表示

满意。现将工作开展情况报告如下：

### **一、加强组织领导，严格落实责任**

我局自觉将人大代表建议和政协提案办理工作作为接受人大和政协监督，促进全局创新工作思路和方法，完善司法行政工作的一件大事来抓，作为一项重要的政治任务来落实，做到认识到位、领导到位、责任到位。局领导召开专题会议，组织相关科室负责人认真学习相关文件，下发制定了《办理人大建议和政协委员提案工作责任表》，将每件人大建议和提案落实到承办部门和具体承办人，分管领导做好办理指导协调工作，周密安排，严格要求，明确时限，强化催办，同时，狠抓监督检查，做到事事有回音，件件有落实，推动办理质量不断提高，确保人大代表建议政协提案办理工作按期完成。

### **二、强化沟通协调，提高办理效果**

加强与市人大选工委、市政协提案委、市委市政府督查局、人大代表及政协委员等沟通联系，提高办理工作针对性。一是加强与人大代表和政协委员的沟通。各承办科室在办理人大代表建议和政协提案时主动通过电话、微信、面谈等多种方式加强与人大代表和政协委员的联系和沟通，认真听取人大代表和政协委员的意见，更加精准把握办理方向，有效提升了办理质量。二是加强办理部门之间的沟通。对办理过程中遇到的困难和问题及时向政府办请示汇报，及时协调政协予以支持解决，在规定的时间内向人大代表和政协委员提



交了答复意见。在内部办理过程中，承办科室及时与办公室进行沟通协调，各承办科室都能准时将回复内容送至办公室，办公室及时汇总整理后办复。

### 三、做好结合工作，促进业务发展

承办人大代表建议和政协委员提案，不仅是人大代表和政协委员对司法行政工作意见、建议的集中体现，也反映了社会各界对进一步做好司法行政工作的要求和期望。坚持以人大代表和政协委员满不满意为尺度，以人民群众利益为根本，专门强调通过做好人大代表建议政协委员提案办理工作促进司法行政工作改革发展，将提案转化为推进司法行政各项工作的重要载体。要求承办科室以办理工作为契机，自觉的把人大代表和委员们的意见和建议融入到工作的推进中去，结合自身工作实际，认真开展调查研究，进一步拓宽工作思路，着力解决实际工作中的突出矛盾和问题，提高司法行政服务保障全市经济社会发展的水平。例如对“关于增强全民法治意识推进法治南阳建设的建议”，对于委员的提案建议全部接受，并强调要在加大法治宣传力度、完善相关机制、领导干部做好表率等方面下功夫，从而增强全民法治观念，推进南阳建设。

今年的人大代表建议和政协委员提案办理工作，在局领导的重视和指导下，在局相关科室、承办人的共同努力下，顺利完成了相关工作，取得明显成效。同时通过有效办理人大代表建议和政协委员提案，进一步增强了司法行政干警的

法律意识、服务意识和责任意识，有力的促进了各项工作的快速发展。今后的工作中，我们将更加重视人大代表建议和政协委员提案办理工作，积极采纳人大代表和委员提出的宝贵建议，总结经验、查找不足、努力整改、不断完善，推进人大代表建议和政协委员办理工作提升，为人民群众多办实事好事，努力为我市谱写中原更加出彩的南阳篇章做出积极贡献。

